
＜令和５年１月の各班の活動記録より＞ ※ コロナ対策をしっかりして引き続き、見守り活動をお願いします。 

精 道 班 
◆登校園見守り 精小校門で挨拶運動、公光町セブンイレブン周辺、精道こども園で挨拶運

動 （1月 10 日） 

 冬休みが終わり、本日から 3 学期がスタートのため、両手に荷物を持っている子がたくさ

んおり、久しぶりの学校ということで、うつむき加減で登校する子がいつもより多く見受け

られました。また、保護者と登校してくる子もいつもより多かったです。8時過ぎからは東門

の横断歩道すぐ北側で警察官が立ち、通行する車を見ていました。西門では、自転車が逆走し

ているところを見かけました。以前に比べると、きちんと信号を守る人が多くいました。自転

車で登校している児童を見かけました。その自転車を探してみましたが、見つかりませんで

した。

◆パトロール 精道こども園→公光公園→大桝公園→茶屋公園 （1 月 16 日） 

 精道こども園では、震災追悼の準備中に訪問し、慰霊碑にお参りをしました。玄関前に掲示

された震災関連記事を見て、当時の記憶がよみがえり、忘れてはいけないこと、伝えていくこ

との重要性を感じました。公光公園では、遊具の入れ替え工事中（2 月 15 日まで）のため、

柵に囲まれていて中に入れませんでした。桜の樹が伐採された件を道路・公園課に確認した

ら、「クビアカツヤカミキリ」が特定外来生物で、桜や桃の樹を枯らす虫が発生したため、公

園内の東側の桜の枝を大きく切ったこと、遊具の入れ替え工事のため、新しい遊具にかかる

枝を切ったこと、北側のクスノキの伐採は、枯渇のためだと分かりました。大桝公園では、保

育園の園児達（4、5 歳児）が公園内を元気に走りまわっていました。トイレの点検後、ビオ

トープ池を見て、清掃できないかと思案しました。茶屋公園では、阪神芦屋駅の近くにある保

育園の園児（1、2歳児）たちが 30分かけて遊びに来ていました。遊具をうまく使って遊んで

いる様子を見て、年少児が遊ぶのにちょうどよい公園だと思いました。帰り道に、震災当時の

本通り商店街、三八通りのアーケードが壊れた様子を思い出しながら、改めて子ども達が笑

顔で走りまわれる街に感謝の思いを強くしました。 

◆登校見守り 精道小学校東門、西門、精道こども園周辺 （1月 17 日） 

今日は少し寒さもありましたが、風はなく良いお天気でした。東門では子ども達はいつも

と変わらず、挨拶をすると、元気に声を掛けてくれたり、会釈をしてくれたりしました。追悼

式があった為、テレビ取材の車の路駐が目立ちました。地域の方も献花に来られていました。

西門では自転車が止まってくれるようになったり、挨拶をしてくれたりする人が増えてきま
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した。見守り後は周辺をパトロールしながら精道こども園に向かいました。普段はスピード

を出す車が多い中、今日はゆっくりと走る車が多かったように感じました。こども園に入り、

慰霊碑の前でお参りさせていただきました。こども園の子ども達が作った折り鶴や献花、亡

くなられたお友達の写真もあり、我が子も一緒にお参りする中で、日頃色々思う事はあるけ

れど、こうして一緒に過ごせる事の有難さに気付かされました。その後精道小学校に戻り、追

悼式の様子を国道 43 号線側の方からフェンス越しに見ながら、協会員のお二人から震災当時

のお話を聞いて、私自身被災していないので、震災について学ぶことが沢山ありました。また

聞いたお話を子ども達にも伝えていきたいと思いました。 

◆クリーン作戦 芦屋川国道 43号線、橋の下から河口のつきあたりまで（1月 24 日） 

国道 43 号線から南の河口入り口迄まっすぐクリーン作戦を行いました。草は剪定され、川

の水はなく、普段見る事ができない川の底を見る事ができました。つきあたりの河口入り口

に着きましたら、大量のペットボトル、発泡スチロールが浮かんでいて、4人のゴミ袋はあっ

という間に一杯になりました。

宮 川 班
◆宮小始業式登校見守り 呉川町→宮川・河原橋・お地蔵さんの交差点、浜町→宮幼前交差

点、若宮町・打出小槌町 （1月 10 日） 

 宮川沿い、ワコーレマンション建設現場では、警備員の方が登下校時立ってくださってい

ます。南から北へ向かう自動車・自転車が多く、いつもヒヤヒヤしながら見守りしています

が、今日は黄色い旗の効果か、スピードを落として走行してくれました。子ども達は全体的に

元気がなかったです。西蔵町で、ゴミ収集場所にカラスがいて、中学生が声を出してからかっ

ているのが見えました。カラスが報復することを理解しているのかな？と気がかりでした。

宮川沿いお地蔵さん前の押しボタン式信号のところは、歩道点字ブロックがつき、道路面が

フラットになりました。遅れての 1人登校が 5人いました。始業式なので、PTA の旗ふりの方

もおられるかと思いましたが、お見かけしませんでした。校外児童会への参加がなくなり、様

子が分かりにくくなったなと感じました。浜町→宮幼前交差点では、保護者の方々や浜町自

治会の方など、多くの見守りの目がありました。休み明けで全体的に静かでしたが、中には大

きな声で挨拶をしてくれる子もいました。若宮町・打出小槌町では、みんな挨拶を返してく

れ、気持ち良かったです。こちらが旗を持って見守りをしていても、自分たちで自転車や通行

人の確認をしている子どももいて、習慣化できているのだなあと嬉しく思いました。 

◆下校見守り 宮川幼稚園、国道 43 号線、宮川小学校 （1月 11 日） 

この日、集合が 12時でしたが、下校開始が 12時 20 分との事で、宮小の周りをぐるりと一

周しました。宮川幼稚園では、園庭でおゆうぎ、門はお迎えのお母さん達でにぎやかでした。

国道 43 号線沿いは、最近犬の落とし物に黄色いチョークで丸が付けられていましたが、少し

減り、効果があったように見受けられました。下校直前、羊門前の横断歩道上の電線でケーブ

ル工事をされていました。高い梯子に乗っての作業でしたが、下校前ギリギリに工事が終わ

って安心しました。新年・新学期初めの下校見守りでした。元気に「あけましておめでとうご
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ざいます！今年もよろしくお願いします！！」と挨拶する児童がいて、ほほえましかったで

す。学童やお迎えの車、一般車両やバイクの通行も多く、また、児童も久しぶりに会う友達と

会話も弾み、広がり気味に歩いていましたが、元気に「さようなら～」が聞けたので良かった

です。見守り終了後 1 人で帰っていたら、さっき見送った高学年の男子 3 人がランドセルを

背負ったまま西蔵児童公園でジャンケンして鬼ごっこをしていました。「早く帰りよー」と声

かけしようと思いましたが、不審者と警戒されても困るので、横目で見守りながら通り過ぎ

ました。 

◆夜パトロール 打出交番→宮川幼稚園前→宮川地蔵通り→汐凪橋（西蔵児童遊園）→呉川

公園 （1月 14 日） 

パトロールの前日に、防犯ネットのメール配信で「宮川幼稚園前で帰宅途中の中学生が、通

りがかりの中年男性にマナーが悪いと怒鳴られ、目の前でビンを割られた」といった情報が

流れてきていたため、宮川幼稚園前をパトロールするところから始めました。また、宮川地蔵

通りにその日の夕方パトカーが何台か来て、男性が聴取（？）されていたのを見たため、その

付近を通りました。また、宮川の下流では高潮対策として護岸のかさ上げ工事が行われてい

るので、見に行きました。校区外ですが、市民の道としてもよく通る道なので注意が必要と思

いました。呉川公園では、トイレや公園もきれいにされており、おもちゃの忘れ物はありまし

たが、全体を通して静かな平穏な夜という印象でパトロールを終えました。 

◆下校見守りパトロール ①羊門～国道 43 号線南側の陸橋下、北側の陸橋下②前川クリニッ

クの前および北側の曲がり角付近 （1月 19 日） 

この日も相変わらずお迎えの車が多く停まっており、心配になりました。呉川方面に帰る

児童で、正門前にある横断歩道を使わず、それ以外のところを横断しようとするのが目立ち、

その際に後ろから来ている車に気付かず飛び出す児童もいた為、制止したり声かけしたりす

る必要がありました。国道 43号線陸橋付近では、歩道に出る際に自転車の通行があることな

どを確認せずに勢いよく飛び出したりする為、声かけが必要でした。この日は徒歩や自転車

で通行する大人の方 4、5人から「ありがとうございます」と声をかけられました。4、5人か

らというのは初めてなので嬉しかったです。また、児童に関しては、いつもより元気に挨拶を

してくれる子が多く、気持ち良かったです。あと、これまで挨拶をしても無言・無表情なこと

が多かった 5・6年生ぐらいの男の子たちが、私達のことを“時々見かける人”と認識してく

れたのか、会釈をして通り過ぎる子が増えて、とても嬉しかったです。 

◆宮川幼稚園降園見守り・パトロール 宮小羊門→西蔵児童遊園→宮川幼稚園（1 月 24 日） 

宮川幼稚園降園パトロールの予定で宮小羊門に集合しました。10 年に 1 度の寒波がやって

くるとの予報に防寒対策をして出ました。寸前まで良いお天気でしたが、急に雨が降り出し、

西の空は一面雪雲のよう。3人とも傘を持参しておらず、せっかくだから西蔵児童遊園を見て

きました。入り口ブロック塀に「飛び出し注意」がはっきり書かれていましたが、地面は通行

があるため薄くなっていました。園にご挨拶だけのつもりで伺ったら、傘を貸して下さった

ので、降園見守りを 3 か所に分かれて行いました。寒い日でしたが、みんな元気よく挨拶し

てくれました。園長先生から、「子ども達は元気ですよ。2月 11 日（土曜日）に生活発表会を

します」とお話がありました。今後も幼稚園とのつながりを持てたらいいですね。 
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山 手 班 
◆下校見守り 東門～阪急高架北 （1月 10 日） 

この日は小学校・中学校の始業式でした。小学生も中学生も久しぶりにお友達と会えたの

が嬉しかったのか、テンションの高い子が多かった様に感じられました。ただ、子ども達が下

校する 11 時 30 分頃から、マンション工事業者のトラックが何度も双葉屋付近を往来してい

ました。ガードマンさんによると、1日 3回はトラック 6台が毎日往来しているらしく、ちょ

うど子ども達の下校時刻である 11 時 30 分頃が 2 度目の往来時刻となっているそうです。ト

ラックが通過する際は、ガードマンの方が笛などで誘導して下さるので比較的安心ではあり

ましたが、それでもトラックは双葉屋の交差点いっぱいに広がって曲がる為、何かに接触し

ないかと少しヒヤヒヤしました。 

◆下校見守り 開森橋～ライト坂下 （1月 10 日） 

今日は、年明け 1日目の下校見守りでした。全学年、一斉下校の日でした。今日は、途切れ

ることなく子ども達が開森橋を通っていきました。美容室駐車場の細い通りを車が入るので、

子ども達に「端を歩いて帰ってね」と声をかけ続けました。広がって歩いてしまうので、車と

接触しそうになる子ども達が沢山いたとのことです。また、その道の横断も子ども達が広が

りやすいので、注意喚起が必要です。気を付けたいです。 

◆朝の挨拶運動 山手中学校・校門前 （1月 11 日） 

3 学期、始業式翌日の寒い朝でした。課題考査・実力考査に備え、教科書片手に登校する生

徒が多かったです。「テスト頑張ってね」と声をかけると、皆「ありがとうございます」と返

してくれました。しかし、寒い朝で起きづらかったのか、予鈴ギリギリですべりこむ生徒が多

かったです。 

◆朝の挨拶運動 双葉屋付近 （1 月 11 日） 

双葉屋付近にて、朝の挨拶を実施致しました。今朝の子ども達は、大きな荷物を抱えながら

皆元気に登校していました。特に目立つことはない穏やかな登校風景でした。 

◆朝の挨拶運動 開森橋～芦屋川駅北側 （1 月 11 日） 

開森橋周辺では特に問題はありませんでした。芦屋川駅北側は、警察官の方が見守りを行

なってくださいました。やはりそのパワーは絶大で、車も歩行者もルールを守り「お先にどう

ぞ」の精神で、優しい社会ができたように感じました。年末に、ある事業所に警察から指導が

あったのか、今まで横断歩道上で職員をピックアップしていたのが、別の場所になったよう

でした。 

◆下校見守り 双葉屋付近 （1月 11 日） 

マンション工事の大きなトラックの出入りが下校時間と重なるため、下校見守りをしまし

た。警備員の方も見て下さっていたので、子ども達は安全に下校できました。挨拶をしてくれ

る子も多くて嬉しかったです。 

◆下校見守り 開森橋からライト坂下 （1月 11 日） 

本日はお天気が良く、日があたるところでは、ポカポカと暖かい日差しがありました。「い
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つも見守りありがとうございます」と女の子が声をかけてくれました。嬉しかったです。子ど

も達は元気よく走って帰る子が多かったです。「歩いて横断歩道は渡りましょう」と声をかけ

ました。つい、勢いのまま美容院の駐車場がある道を横切るので、車が入ってこようとしてい

るのが見えていない子が多いので、要注意です。いつか接触してしまわないか心配です。警察

の方が交番から車のランプをつけながら見守りをしていただけたのがありがたかったです。 

◆夜パトロール 阪急芦屋川～サンモール～三条公園～月若公園下の自転車置場～白橋～前

田公園～月若公園～阪急芦屋川 （1月 18 日） 

サンモールを西へ行く途中、小学生の塾帰りの生徒が 6 人程で「こんばんは」と大声で声

をかけてくれました。ピンクの上着を着ている私達を見て、挨拶してくれたのだと思い、とて

も嬉しい気持ちになりました。自転車置き場のおじさんに声をかけようと思って中をのぞく

と、食事をしていたので、邪魔をしたらいけないと思いそのまま立ち去りました。今日はいつ

もと違った道を通り、様子も違い、「たまにはこのコースもいいね」と言って阪急まで帰って

きました。 

◆朝のパトロール 阪急芦屋川駅～東芦屋緑地～芦屋神社～山手緑地～山手小学校 （1月19日） 

人身事故後に補助信号が設置された交差点を通り、通学路の安全について改めて考えさせ

られました。芦屋神社参道では、急坂を猛スピードで下ってくる自転車が以前から問題にな

っており、たまたま居合わせた坂に隣接する住宅の方から話し掛けられました。「芦屋市に車

両除けのポールを立ててもらったが、未だにスピードを落とさずに下ってくる自転車がいる」

とのことで、問題は完全に解決していないそうです。山手緑地は月に一度、山手町住民による

清掃活動が実施されており、以前に比べて美しい景観になっていました。秋には野点（のだ

て）形式でお茶会が開催されました。山手小学校では体育の授業中の子ども達が私達に元気

よく声を掛けてくれ、和やかな雰囲気で巡回を終えることができました。 

◆下校見守り 双葉屋前、山手小学校東門付近 （1月 25 日） 

子ども達はほとんどが複数で楽しそうに下校していました。双葉屋前での見守りを終えて

帰る際に、近隣のお家の方が追いかけてこられ、「小学生の子がよく家の前の側溝の蓋にイタ

ズラする。学校に言って注意してほしい。旗を持っている人だから声を掛けさせてもらった」

と言われました。その方にご迷惑をお掛けしたことを謝罪し、小学校にも連絡しました。 

◆下校見守り 開森橋 （1月 25 日） 

今朝から雪が降っていました。朝の登校の時、坂ですべりけがをした報告を受けました。下

校時には丁度雪が降ってきました。子ども達は喜んでいました。中には半そで半ズボンの子

ども達もいました。やはり子どもは風の子ですね。朝はライト坂あたりですべった子どもも

いましたが、帰りは見かけませんでした。子ども達に雪のことを聞くと、「もっと降ってほし

い」と喜んで言っていました。帰り際、開森橋のところに“あられ”の降った跡があり、今日

は冷たい寒い日だと感じました。 

◆夜パトロール ラポルテ→駅前通り→ルナホール前→駅前南→ダイコク前→ラポルテ 

（1月 31 日） 

 JR 芦屋駅周辺を夜パトしました。寒い日のせいか、人通りも少なく、子どもの姿も全く見

かけませんでした。しかし、駅前のカフェの中は賑わっていました。子どものおけいこ教室も

レッスン中の様子でした。 
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岩 園 班 
◆下校見守り ①学校正門～宮川沿い～イカリスーパー前の交差点②学校西門～岩園理容店

の交差点③阿保親王の山手幹線交差点～打出村踏切 （1月 10 日） 

 この日は、始業式で一斉下校でした。西門からの下校ルートでは、宅配トラックがグリーン

ベルトをふさいでいたため、トラックの陰から飛び出す児童が何人もいました。車も通って

いましたが、子ども達を気にかけてくださる徐行運転でホッとしました。阿保親王塚の山手

幹線の交差点は、北からそのまま直進してきたら微妙に横断歩道をずれて、信号を待ちなが

らポールに寄りかかったり縁石に登ったり、そのまま横断歩道の外を通ろうとする子どもが

多く、声をかけて横断歩道を渡ってもらいました。打出村踏切にて、閉まる遮断機をわざと持

って叩きつける子がいたので注意しました。岩園公園では、6 年生が 10 人程ベンチ周辺で座

り込み遊んでいましたので、一度帰宅してから遊ぶように伝えました。 

◆朝の挨拶運動 岩園小学校～岩園幼稚園 （1月 12 日） 

 朝の登校時の挨拶運動をしました。岩小正門前で並んで子ども達に「おはようございます」

と挨拶すると、会釈してくれる子が多いのですが、きちんと声を出して挨拶してくれる子が

増えてきた印象でした。中には立ち止まって挨拶してくれたり、「ありがとうございます」と

言ってくれたりする子もいました。木の枝を持っている男の子が何人かいて危ないなと思っ

ていたら、玄関横で 6 年生の先生方がたき火の用意をしておられました。震災についての体

験授業で、当時のようにたき火で温まるとのことでした。お肉はだめだけど、お芋や果物は焼

いても良いということで、楽しそうにみんなで小枝を組んでいました。こうした体験を通じ

て、記憶が受け継がれていくのはとても良いと思いました。幼稚園に移動して挨拶運動をし

ました。園児の元気いっぱいな様子、登園にドキドキしている様子がとてもかわいかったで

す。 

◆下校見守り 岩園小学校～岩園公園、岩園理容前、阪急高架下、宮川沿い、イカリスーパー南 

（1月23日） 

 朝降っていた雨もあがり、閉じた傘を持っての下校で心配しましたが、傘を振り回すこと

もなく、安心して見守りをしました。岩園理容前から阪急高架下までの道は、相変わらず車道

を歩く子どもが多く、車が来ていると声をかけても、気付いているのかいないのか、避けよう

としないのが不思議でした。岩園公園では 10人ぐらいの 6年生が遊んでいました。中にはラ

ンドセルを持ったままの子どももいました。ゲーム機で遊んでいるのを周りで見ていたり、

追いかけっこをしたり、ベンチでおしゃべりをしたり。1月の終わりになると 6年生が集団で

遊ぶようになりますが、ランドセルを持ったままなのが気になりました。公園内で電動自転

車でスピードを出して走っている子がいました。そのときは声をかけませんでしたが、後で

見たら公園内では自転車を乗り回すことは禁止になっていたので、次は声をかけようと思い

ました。下校前の岩園公園では、公園内に風船の残骸（大きな風船と水風船）が散乱していま

した。特に水場と東側の斜面に固まって落ちていました。ベンチ周りにタバコの吸い殻はあ

りませんでしたが、中央の植栽の中に 1 本捨てられていました。お菓子のゴミもたくさん落
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ちていて、それらを拾いながら一周していたところ、木に囲まれた北側の斜面の地面が黒く

焦げて紙コップの燃えかすのような物も落ちていました。この焼け焦げと風船が同じ人たち

かどうか分かりませんが、この状況を校長先生に報告しました。 

◆登校見守り 楠町打出村踏切 （1月 25 日） 

 前日からの大寒波で、所々に雪が残り路面もあちらこちらで凍っている状態でした。JR は

雪による影響からほとんど動いておらず、踏切が一度も閉まらずに全ての児童を送り出すこ

とができましたが、路面が凍っているため、横断歩道の白線や線路内で滑らないよう注意喚

起しながらの見守りでした。寒い中、踏切で待つ時間がなかったことは良かったのですが、体

育の授業がある児童は体操服で登校しており、大変寒そうでした。 

◆登校見守り 楠町打出村踏切 （1月 26 日） 

 寒い時期ですが、転んだ時に危ないので、上着のポケットに、手を突っ込んで歩かないよう

にと、注意をしています。目の前で、慌ててポケットから手を出す子どもたちを見ていると、

とても可愛らしいです。班長さん、副班長さんが、それぞれの役割をわかっている登校班は、

見ていて落ち着きがあります。低学年の児童たちも、そういう姿をみて、成長しているのだと

感じます。 

朝日ケ丘班 
◆夜パトロール セントマリア病院前→あいさいこども園→レスタージュ→岩園小学校前→

岩園幼稚園前交差点 （1月 18 日） 

 セントマリア病院に集合し、以前話題に上がっていたレスタージュ近くの建設中の戸建て

住宅を見に行くことにしました。レスタージュ北棟・南棟から朝日ケ丘小学校へ行く一方通

行の道路とセンターラインの無い道路が交差していますが、その交差点が坂の上にあるため、

戸建てが敷地一杯に立つと、歩行者がどちらから来ても車からは見えにくく感じました。こ

こは通学路になっているのでミラーが必要だと思います。その後、こちらも建設中のドラッ

グストア等が入る複合ビルを見に行きました。昼間見た感じでは駐車場付近に地下水が湧き

出しており、どうするのか？と思いましたが、やはり水は染み出ており、そのまま建設し使用

するようで、大丈夫かと心配になりました。この辺りで解散しました。 

◆挨拶運動 朝日ケ丘小学校正門前→朝日ケ丘北公園 （1月 19 日） 

 寒い朝でしたが、子ども達は元気に登校していました。8 時 20 分ごろにはほとんどの児童

が登校を終えていました。朝日ケ丘北公園へ行く途中の小学校沿いの道に犬の糞がたくさん

落ちていました。公園にも糞が落ちていました。公園では、他にお菓子のゴミなども落ちてい

ましたが、いつもよりは少なめでした。 

◆挨拶運動 朝日ケ丘小学校正門前 （1月 23 日） 

 今日は雨の為、子ども達はいつもよりゆっくり登校していました。明日から予想されてい

る大寒波もあり、あいさいこども園前のグレーチングが気になり、グレーチング前で注意を

促して、転ぶことなく登校できました。寒さで小さい声でしたが、たくさん挨拶を返してくれ

ました。翌々日、前夜に降った雪の為一部地面が凍っていたので、数名でパトロールをし、こ
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ども園前にも立ちました。下り坂で転ぶ子どももいましたが、みんな雪に大はしゃぎで、学校

に着くなり雪あそびをしていました。 

◆やまのこ学級パトロール あいさいこども園→朝日ケ丘公園→朝日ケ丘小学校→ミニコー

プ→マストメゾン芦屋→レスタージュ北館 （1月 25 日） 

 本日は大寒波で雪の天気でした。パトロールする頃には雪も解けていました。朝日ケ丘公

園では、寒いのに、子ども達が元気よく遊んでいました。ゴミもちらほらありましたが、清掃

が入られた後のようできれいでした。やまのこ学級の帰りを校門で待ちました。愛護協会員

さんがピンクのベストを着てくださっていたので、私達を見守りの人だとすぐに認識してく

れて良かったです。やまのこ学級の見守りも終えてから、以前班集会で話題になったレスタ

ージュ北館前に建てられている戸建ての工事と交差点をチェック致しました。本当に見えに

くくなっていました。ミラーをつけて頂くなど対策が必要です。

潮 見 班
◆登校見守り 潮見中学校・潮見幼稚園挨拶パトロール （1月 10 日） 

 3 学期始業式。休み明けで、遅刻ギリギリで何人か来るかな？と思っていましたが、みんな

ギリギリで来る事もなく、大きな挨拶で門をくぐって入って来て、こちらが清々しく思いま

した。中学校の時計が遅れていたので、早急に新しい時計にかえてもらいたいものです（校長

先生によると、1 月 13 日頃に修理予定だそうです）。幼稚園では、生活の変化とともに、私

たちの頃とは登園風景も変わりました。昔に戻ることはできないだろうと思いつつ、自転車

通園する様子を見ながら、子どもと手をつないで登園するのも楽しい思い出になるのになぁ

と思いました。 

◆潮見幼稚園・愛護委員紹介 （1 月 10 日） 

 寒くなるとの天気予報でしたが、とても天気の良い中で、園庭で園児・保護者の方々に愛護

の活動について紹介する事ができました。第一声、「こんにちは」と言うと、「こんにちは！！」

と大きな声で元気に挨拶してくれる子ども達に癒やされながら、愛護のピンクベストや腕章、

アッシープレートの説明をしました。しっかりと話を聞いてくれました。新 1 年生の保護者

の方々に愛護委員の募集もできました。元気に返事をしてくれ、楽しそうに通園している様

子も見る事ができました。 

◆しおかぜ学級下校見守り 緑町、陽光町～南浜町～涼風町 （1月 20 日） 

緑町と潮芦屋方面に分かれて見守りをしました。緑町方面は低学年、中学年を見守りまし

た。途中で先に行く子達、後からついて行く子達に分かれたので、後ろから見守り、後から行

く子は家の前まで送りました。潮芦屋方面の方が帰って行く人数が多いのですが、小グルー

プで帰っていました。あゆみ橋の手前で 4 人グループにいた中の低学年の児童が泣いている

ので事情を聴くと、「泣いている子にテープをつけていた」と別の児童が話をしてくれました。

泣いている子は小柄で、学年が上の子にされたので、びっくりしてしまうのだろうと思いま

した。「嫌がる子もいるよ」と諭そうとしましたが、やったことを認めずにどこかに行ってし
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まいました。どのような声掛けをしたらよかったのかな、と心に残りました。緑町の児童を見

守りした方も、潮芦屋方面に加わりました。泣いている子を自宅まで送り、低学年は迎えに来

てもらった子あり、自宅前まで愛護委員二人で見届けた子ありでした。 

◆登校見守りとパトロール （1月 24 日）

 この日は、小中学校ともに最高学年と１学年下の児童が挨拶に出てきており、活気のある

登校見守りでした。涼風町からの見守りの気付きは、スーパーマルハチの信号についてです。

押しボタンと普通信号の二手に分かれていますが、普通信号の交差点に進入する車両も多い

ので注意が必要と思いました。小学校前では、鯉門前の車道に自転車を止めて児童を降ろす

保護者の方がいました。危ないので、愛護委員が場所を移動するように声を掛けましたが、し

ばらくその場で子どもさんの様子を見ていたようです。その後、車道を U ターンして戻られ

ましたが、すぐ後ろからバスが通り、とても危険でした。 

◆夜パトロール ダイエー～中央公園～潮見東公園 （1 月 30 日） 

 はじめにダイエーの店内に行きました。3階はお客さんも少なくがらんとしていました。ゲ

ームコーナーももちろん誰もいなくて、夜間パトロールの時間帯はいつも利用している人が

いないので、休みの日はどれぐらいの子ども達が利用しているのだろうか、と思いました。し

ばらくダイエーに来ていなかったのですが、文房具や生活雑貨の売り場は無くなっていて、

本売り場が拡大していました。本売り場のあちこちに“万引きは犯罪です”という貼り紙が貼

られており、防犯カメラも設置されていましたが、レジは離れた所にあるので死角になりや

すい場所が多いような気がします。2階の食品売り場は、3階よりはたくさんお客さんがいま

した。2階と 1階のトイレも見ましたが、どちらもとてもきれいでした。次に中央公園へ行き

ました。宮川沿いの護岸工事が中央公園側の方も始まっており、順番に柵がはずされていま

した。まだ通行止めになっていませんが、川沿いの東側の工事が終われば次は両側（中央公園

側）の道が通行止めになるそうです。中央公園は、真っ暗で、芝生広場はまだ鍵は閉まってい

ませんでしたが、もちろん誰も利用していませんでした。中央公園のトイレも 3 か所見まし

たが、古く、汚くて利用する気にはなれません。やっとトイレの改修工事が決定したと聞いた

ので、スポーツ大会などで市外の方もたくさん利用する公園なので、早くきれいになってほ

しいです。最後に潮見東公園（ぐるぐる公園）に行きました。途中から冷たい風が強くて寒い

パトロールになりましたが、久しぶりに参加出来て良かったです。 

打出浜班 
◆朝の挨拶運動 精道中学校前 （1月 10 日） 

 寒い朝で、子ども達はロッカー箱や習字道具などたくさんの荷物を持って大変そうでした。

そのためか、登校時間はいつもよりゆっくりしていました。進入禁止の道路を入ってくる車

に注意をすると、タクシーの運転手は迂回してくれました。しかし、高級車に乗った年配の女

性は、無視しスピードを出して通ってしまいました。怖かったです。標識があっても見ない

し、注意しても無視するし、子どものお手本になりません。南宮公園はきれいに掃除されてお
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り、女性トイレにタバコと缶コーヒーがあったのみでした。 

◆朝の挨拶運動 打出浜小学校校門前・東陸橋下→大東公園 （1月 10 日） 

 新学期初日の寒い朝で、子ども達はたくさん荷物を抱えて大変そうでしたが、楽しそうに

登校していました。東陸橋下の信号のない横断歩道は、中高生など歩行者が多い日でした。お

巡りさんも一緒に立ってくれたのですが、さすがのお巡りさん効果で、交通量が多いにもか

かわらず、ほとんどの車が止まってくれました。お巡りさんも「また来ます」と言って下さい

ました。大東公園は、服に防寒具・ボール・パスケースなど忘れ物がとても多かったです。一

見キレイなのですが、残念ながら、植え込みにペットボトルが 10 本以上、ビンの欠片、お菓

子のゴミ、タバコの吸い殻など、多量のゴミがありました。 

◆昼パトロール ロイヤルヴィーゼ南側横断歩道、精道中学校北西～南宮公園（1 月 17 日） 

 打活（うちかつ）のため、1～4 年生が一斉に帰ってきました。車通りも少なく、広がって

歩く子もいなくて、安全に下校できていました。 

◆昼パトロール 打出浜小学校、ロイヤルヴィーゼ南側、精道中学校西側、ルネ前 （1月26日） 

 車が前から来ているのに、車道を歩いていて避けようとしない男の子がいました。車がゆ

っくり進んでくれていたので、端に寄るよう声を掛けました。 

◆夜パトロール コーヨー前→南宮浜公園→大東公園 （1月 27 日） 

 最強寒波の影響で、お昼には雪が降っていましたので、本当に寒い夜でした。コーヨー前を

出発し、南宮浜公園、大東公園と夜パトロールを実施しましたが、厳しい寒さのためか、人通

りも少なかったです。日中の雪の影響で南宮浜公園も大東公園も地面がぬかるんでいて歩く

のが大変でした。少し乾いているところも、自転車の轍（わだち）や足跡でボコボコになった

まま乾いていて、水はけの良い地面だったら良いのになと改めて感じました。

浜 風 班 
◆挨拶運動・パトロール 浜小西門 （1月 10 日） 

今日は浜風小学校の始業式です。風こそ吹いていないものの、冬らしい朝です。子ども達は

薄着でとても元気です。久しぶりの登校だからなのか、挨拶の声が小さかったり、挨拶をしな

い子がいるのは残念でした。挨拶はとても大事です。それを伝えられるといいなと思います。

小学校周辺のゴミ拾いをしました。あめの包み紙、タバコの吸殻など回収しました。犬の糞も

目立ちました。黄色のチョークで丸印されている箇所もありました。自分の家の前に捨てら

れて嫌なゴミなら、公道にも捨ててはいけないのでは？と思います。ゴミはゴミ箱へ。これも

伝えていきたいです。 

◆浜風小学校（西門・東門）挨拶運動 小学校周囲緑道パトロール （1月 19 日） 

 浜小西門と東門で朝の挨拶をしました。少し寒い朝でした。通学路の学校近くは日陰にな

り、子ども達も背中が丸く……手をポケットに入れて歩く子もチラホラいて、「ポケットに手

を入れていると危ないよ」と声掛けもしました。手袋を使うことでケガを防げるのではと思

いました。挨拶は、恥ずかしそうにする子、元気に挨拶する子、それぞれですが、大人から挨
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拶をして、挨拶することが気持ち良く当たり前になれば良いなと思いました。地域の方の見

守り、近くの交番のお巡りさんの見守りもあり、たくさんの人が子どもの安全に関わってい

ることで安心できると思いました。通学路では、犬の糞が残っている箇所に黄色のマークが

たくさんあり、犬の散歩をする人のマナー改善が必要だと感じました。 

◆浜風小学校挨拶運動 浜小西門・東門→東浜公園周辺→浜風あすのこども園（1 月 25 日） 

 浜風小学校の東門と西門で挨拶運動を行いました。寒波到来でうっすらと雪が積もった朝、

子ども達は思い思いに雪を楽しんだようで、丸めた雪や、葉っぱにのせた雪などを嬉しそう

に見せてくれました。新浜公園や東浜公園周辺を見まわりました。目立ったゴミなどもなく、

きれいでした。 

雑感 

 今月は、10 数年ぶりの寒波と言われた 1 月の記録です。芦屋市内にも数年ぶりに雪が積も

り、JR 西日本が運休しました。寒い中を見守り活動をしていただき、感謝しています。3 月

で令和 4年度も終わります。 

 育成愛護委員さんは毎年 6月 1日～翌年 5月 31 日までが任期です。お子さんの卒業後も見

守り、パトロールなどを続けてくださる方もおられます。よろしくお願いいたします。 

【4月の行事】  

 4 月 1 日から自転車のヘルメット着用の努力義務が始まります。 

【みどりの月間】4/15～5/14              内閣府 広報オンラインより 

5 月 4日はみどりの日です。期間中に「みどりの式典」や「みどりの感謝祭」等があります。 

【若年層の性暴力被害予防月間】4/1～4/30    

 性犯罪・性暴力は、重大な人権侵害であり、決して許されません。 

政府では、若年層の性被害に関する問題を広報啓発するのに適した毎年入学・進学時期で

ある 4月を、「若年層の性暴力被害予防月間」として、広報・啓発を集中的に実施しています。 

「被害にあっているかも。」と思ったら、ひとりで悩まずご相談ください。あなたの不安に寄

り添いながら支援する相談窓口があります。 

長期継続 

【熱中症予防強化キャンペーン】4月～9月 

【24 時間子供 SOS ダイヤル】 ０１２０―０―７８３１０
な や み い お う

文部科学省より 

 3 月中旬に 2022 年の小中高校生の自殺が 500 人を超えたという悲しいニュースがありまし

た。学業不振、入試、進路の悩みが関係しているというケースが多いとのことです。「味方に

なってくれる大人は必ずいます」ということをなんとか子ども達に伝えたいです。 
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県道の不具合は  ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

    西宮市櫨塚町 2-28 

国道の不具合は    ●国土交通省近畿整備局兵庫国道事務所 

国道 2号線の不具合は   ●神戸維持出張所 078-411-5132 

     神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

国道 43 号線の不具合は   ●西宮維持出張所 0798-35-6470 

    西宮市甲子園春風町 5-29 

国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

（芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

道路・公園に関する件  道路・公園課  38-2062 

街路樹、公益灯に関する件  街路樹管理センター 38-2725 

芦屋川河川敷の草関係  下水道課（県に取次ぎ） 38-2064 

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のLINE による通報

ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

愛護班通信の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp
メールアドレスの後半は、エルジーです。 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします

通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車の
ナンバープレートなどが映らないように、文章にも住所・ 
氏名・電話番号等の個人情報を記載しないように、ご注意く
ださい 
（芦屋市市民参画・協同推進室市民相談係ホームページより） 

下記のＱＲコードを読み取って愛護センターに連絡できます。 
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日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考
1 水 パトロール 挨拶運動 班集会

2 木 班集会

3 金 ★第２回理事会（会長会） 班集会

4 土 夜パト

5 日
6 月 班集会 清掃パトロール

7 火 班集会 潮中挨拶運動 潮中挨拶運動

8 水 ★◆阪補連役員会 下校見守り 班集会

9 木 班集会

10 金
◆第４回所長会
青少年補導センター所長
研修会

こども園訪問 登校見守り

11 土 建国記念の日

12 日
13 月 班集会 登校見守り

14 火 登校見守り

15 水 夜パト 浜小挨拶運動

16 木 下校見守り 挨拶運動

17 金 パトロール 挨拶運動

18 土
19 日
20 月 理事会 登校見守り

21 火 下校見守り 下校パト

22 水 登校見守り やまのこパト

23 木 天皇誕生日

24 金 登校見守り 夜パト

25 土
26 日 子どもと話そう
27 月 役員会 クリーン作戦 挨拶運動 夜パト 浜小挨拶運動

28 火

令和４年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定 ★会長出席
◆所長出席

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令 和  ５年（２０２３年） 　２月
精道班 宮川班 山手班 岩園班 朝日ケ丘班 潮見班 打出浜班 浜風班

打小・精中挨拶運動

登校見守り

登校見守り
通学路点検

下校見守り
緑保育所訪問

通学路合同点検パト

しおかぜ下校見守り

下校指導
夜パト

踏切登校見守り
岩園保育所訪問

しおさい挨拶総合公
園パト（中止）

1
3

<
２
月
の
行
事
予
定
>



令和４年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定

日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考
1 水 登校見守り 夜パト 班集会

2 木 昼パト 班集会

3 金 班集会

4 土 夜パト

5 日
6 月 班集会 清掃パトロール

7 火 班集会

8 水 登校見守り 班集会

9 木 中学校卒業式 挨拶運動

10 金
11 土
12 日
13 月 ５役会 公園パト 班集会

14 火 パトロール

15 水 下校見守り 浜小挨拶運動

16 木
★◆第２回青少年愛護セ
ンター運営連絡会

夜パト 挨拶運動 班集会

17 金
★◆第３回青少年問題協
議会
役員会打合せ

幼稚園卒園式 登校見守り

18 土
19 日
20 月 理事会 小学校卒業式
21 火 春分の日
22 水 幼稚園修了式 登校見守り 登校見守り

23 木 公園パト 精中登校見守り

24 金 小中学校修了式 下校見守り 下校見守り 挨拶運動 昼パト

25 土 公園パト

26 日
27 月 役員会 パトロール

28 火
29 水 夜パト 夜パト

30 木 夜パトロール

31 金 夜パト

★会長出席
◆所長出席

潮中卒業式挨拶運動

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令 和  ５年（２０２３年） 　３月
精道班 宮川班 山手班 岩園班 朝日ケ丘班 潮見班 打出浜班 浜風班

岩園幼稚園訪問 打小・精中挨拶運動

登校見守り
校外児童会
下校見守り

潮中卒業式挨拶運動

校外学習下校
見守り

登校見守り

浜小卒業式挨拶

わんわんパトロール

下校見守り
挨拶運動
公園パト

下校見守り

1
4

<
３
月
の
行
事
予
定
>



令和５年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定

日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考
1 土
2 日
3 月 班集会 やまのこパト

4 火 クリーン作戦 班集会 清掃パトロール 昼パト

5 水 班集会

6 木 班集会

7 金 第１回会長・副会長会小中学校始業式 × 登校見守り

8 土 公園パト 夜パト

9 日

10 月
中学校入学式
幼稚園始業式

班集会 挨拶運動

11 火 小学校入学式
12 水 幼稚園入園式 登校見守り 班集会

13 木
青少年補導センター
連絡会議

班集会

14 金 班集会

15 土
16 日
17 月
18 火
19 水
20 木
21 金
22 土
23 日
24 月
25 火
26 水
27 木
28 金
29 土 昭和の日
30 日

★会長出席
◆所長出席

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令 和  ５年（２０２３年） 　４月
精道班 宮川班 山手班 岩園班 朝日ケ丘班 潮見班 打出浜班 浜風班

1
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